

撑起“绿荫” 守护“清凉”



炎炎夏日,我市南开区长虹街社工站联手翰园里社区,开展“送清凉”活动,为坚守岗位的环卫工人送去清凉的西瓜和矿泉水。

本报记者 胡凌云 通讯员 石乔 王英浩 摄

本报讯(记者 徐杨)昨日从市卫生健康委获悉,针对近期持续出现的高温天气,我市已提前着手开展高温天气相关疾病救治专业培训,部署做好药品、设备、人员应急救治准备,要求医疗机构确保及时启动应急预案,畅通绿色通道,为市民生命健康保驾护航。

为做好高温天气相关疾病的医疗救治,我市已及时部署做好应急救治准备,要求各区卫生健康部门和医疗机构密切关注气象部门发布的高温预警信息,做好医务人员、救护车、救治药品和设备准备,强化值班值守,确保能够及时启动应急预案。同时,我市还提前组织开展高温天气相关疾病救治专业培训,重点包括高温天

本报讯(记者 曲晴)连日来,为应对持续高温天气,市城市管理委积极筹措资金组织开展“夏日送清凉”慰问活动,向全市16个环卫工人发放绿豆4000袋、白糖2000袋、维生素C1000箱、藿香正气水1600盒等防暑降温物资。昨日,全部物资已完成集中采购,并分发至一线环卫工人手中。

河东区 驿路成荫 有爱成行

■ 本报记者 孟若冰

“没想到这里还有绿豆汤,一杯下去,别提多解暑了!”外卖员张啸说。在河东区中山门街道龙潭路社区“驿路有爱”服务专区,充足的绿豆汤、饮用水、防蚊喷雾等暑期必需品供应,只为让新就业群体路过时,有一片难得的清凉与休息之地。酷暑时节,河东区委社会工作部专门在户外工作的新就业群体准备了“防暑降温大礼包”。来到“驿路有爱”服务专区,新就业群体就有加冰的饮料、免费的扇子,让大家疲惫尽消。

南开区 打造户外劳动者服务联盟

本报讯(记者 廖晨霞 通讯员 石乔 刘坤)“跑了一圈,带的水都晒热了,喝点凉的整个人都精神多了。”6月17日下午2点,在位于时代奥城商业广场的南开户外劳动者服务街区,一位外卖小哥接过矿泉水一饮而尽,瞬间缓解了全身的燥热。不少送完午餐的外卖员走进这里,工作人员一递上“南开户外劳动者服务联盟”九拍教育集团送来的矿泉水。连日来气温持续升高,网约车司机、外卖员、快递员等户外劳动者很是辛苦。时代奥城商业广场的70余家企业、商户纷纷行动起来,在南开区总工会带领下,组建“南开户外劳动者服务联盟”,为大家送上清凉“大礼包”。

红桥区 敲门行动护独居老人平安度夏

■ 本报记者 张雯婧

“刘奶奶,您这就是空调滤网堵住了,现在清洗干净了,屋里一会儿就能凉快下来。”“好嘞,谢谢你们了!”昨天下午,红桥区天和街道康和园社区志愿者李玉荣敲门独居老人刘玉斌的家门,得知家里空调制冷效果不好,她赶紧查看原因,帮助处理。

“这几天气温高,大伙儿都不怎么出门,我们放心不下独居老人,就联合物业工作人员,分头敲门走访,看看老人们身体怎么样,问问都有没有需要的,能帮忙的。”李玉荣告诉记者,除了问需解难,他们还给独居老人送去酸梅汤、绿豆汤等解暑饮品,提供代买菜取药取快递、用电安全隐患排查等服务,并叮嘱大家高温天气注意防暑降温,确保老人安全度夏。

同样温情的故事还发生在红桥区咸

区域观察 >>>

市规划资源局北辰分局: 向“新”而行 创新策略助企纾困

近日,天津市天锻压力机有限公司(下称天锻公司)向天津市规划和自然资源局北辰分局赠送了一面锦旗,上书“敢担当化解历史难题,巧用功谱写盘活乐章”,以表达对该局积极作为,成功助力企业解决长达十几年历史遗留问题,释放近12万平方米新增建设容量的感激之情。天锻公司是央企中国通用技术集团所属骨干企业之一,服务于航空航天、新型能源等众多领域,创造了新中国机床领域数百个第一,打响了一场“卡脖子”的反击战。在企业十几年的发展过程中,整体厂区建设因时间跨度较长,历史情况较复杂,遗留部分厂房超用地界线,内部存在违法建设,车间未按照建设工程规划许可证实施,建设局部地块与现行规划不符,整体建筑面积超合同等五大问题,导致产权证迟迟无法办理,极大地阻碍了企业生产规模扩大和持续经营发展。

面对这一难题,北辰分局积极作为,在市规划资源局和北辰区委、区政府的支持下,通过现场调研、逐项梳理研究,成功激活了“三量”新动能,实现

市卫生健康委 提升诊断处置能力 畅通救治绿色通道

气相关疾病机制、病例识别、临床救治等内容,提升全市各级医疗机构医务人员尤其是急诊、重症专业人员的鉴别诊断、应急处置和医疗救治能力。另外,我市还要求医疗机构畅通医疗救治绿色通道,建立院内会诊、院间转诊、远程协作、院际合作等工作机制,确保患者得到及时有效的医疗救治。

记者昨天在市中医药研究院附属医院看到,该院急诊科已经配备了中暑患者专用救治箱,里面放置了救治中暑

市城市管理委 向环卫工人发放防暑降温物资

据了解,各区城市管理委和社会团体也组织开展了关心关爱环卫工人的系列慰问活动。市慈善协会端午节前

患者的相关药品,同时冰箱内还配备有救治中暑患者的专用冰袋、冰帽。据该院急诊科主任于乃浩介绍,该院急诊科已经制定中暑患者的应急处置预案,梳理重症中暑(热射病)的救治流程,并组织科室医护人员进行救治演练,全天候保证中暑患者救治。

目前,市儿童医院北辰、马场两个院区均已开辟绿色通道、备足药品,保障中暑患儿的救治和诊疗安全。分诊台的医务人员告诉记者,儿童相较于成

市城市管理委 为环卫工人发放粽子和咸鸭蛋等慰问食品

为环卫工人发放粽子和咸鸭蛋等慰问食品;河东区城市管理委端午节邀请环卫工人代表参加座谈会了解需求,解决

东丽区 爱心服务站全天开放

本报讯(记者 张靖)“这儿有免费的饮用水,您快进屋喝杯水凉快一下,也吹吹空调歇歇脚。”昨日,走进东丽区新立街道丽昕社区爱心服务站,工作人员正热情地招呼户外忙碌的环卫工人、外卖小哥、快递小哥进屋纳凉。记者注意到,爱心服务站除了饮水机外,还配有微波炉、充电插座、雨伞、自行车打气筒、血压计、应急药箱等设施,既能满足高温天气下,广大户外工作者饮水、纳凉的基本需求,也能为大

西青区 多措并举“送清凉”

■ 本报记者 王音

“炙烤”模式持续多日,西青区各相关部门积极行动,采取多种措施开展“送清凉”活动,发放防暑降温物资,调整作业班次,加强安全巡查,为户外劳动者撑起“绿荫”,为千家万户守护“清凉”。西青区城管委为环卫工人配发藿香正气水、风油精等随身药品,并按时提供饮用水、毛巾等防暑用品。减少环卫工人一线职工高温连续作业时间,将作业班次提前至早间或延后至傍晚。区城市管理委提高了机械化作业率,每日早晚和夜间机扫、水洗道路,出动车辆20余辆,增加作业20余车次,有效降低环卫工人劳动强度。

面对持续高温天气,企业在安全生产

产、用电安全和人员管理等方面更是不容松懈。连日来,西青区应急管理局执法支队对重点企业开展突击执法检查。执法人员发现企业使用大功率电扇进行降温,立即告知企业负责人相关安全隐患并提供整改建议。在多家存在户外劳动的公司,执法人员对是否合理安排职工工作时间,减少高温时段室外作业等情况与负责人沟通,并建议企业负责人对不适合从事高温作业的劳动者进行调岗,避免人员伤害和安全生产事故的发生。

国网天津城西公司加强对电网设备巡检维护,对关键设备重点监控。为应对可能出现的电力故障,城西公司还加强了抢修队伍的建设和管理。抢修人员随时待命,确保接到故障报修电话后迅速到达现场抢修。

产、用电安全和人员管理等方面更是不容松懈。连日来,西青区应急管理局执法支队对重点企业开展突击执法检查。执法人员发现企业使用大功率电扇进行降温,立即告知企业负责人相关安全隐患并提供整改建议。在多家存在户外劳动的公司,执法人员对是否合理安排职工工作时间,减少高温时段室外作业等情况与负责人沟通,并建议企业负责人对不适合从事高温作业的劳动者进行调岗,避免人员伤害和安全生产事故的发生。

国网天津城西公司加强对电网设备巡检维护,对关键设备重点监控。为应对可能出现的电力故障,城西公司还加强了抢修队伍的建设和管理。抢修